

EL OBRERO

Elche 10 Mayo 1936

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

Bibliotecas Municipales
Museo de Elche

La Agrupación Socialista de Elche manda este proposito
sición para el próximo Congreso:
Que el Partido Socialista Obrero Español no
regatee ningún esfuerzo dentro de la II Interna-
cional para conseguir la unión de los de
Internacionales.

AÑO XII-Núm. 503

Un Primero de Mayo único en la historia del proletariado

Los trabajadores de Elche, al igual que los de toda España, se manifiestan con disciplina inigualable en este día glorioso

La fiesta del trabajo ha tenido este año una celebración esplendorosa. La clase trabajadora se dió a gozarla con tal grandeza que parecía como querer recuperarse del tiempo y de los años que la tuvo postergada, manejada por los gobiernos del bienio negro que, temerosos del poder del proletariado, hasta su fiesta pretendieron ahorrojar. Lo consiguieron, a duras penas, durante el tiempo que detentaron el Poder, pero hoy la fiesta, es decir el proletariado, ha prevenido sobre los gobernantes funestos, y mientras ellos desaparecen vituperados y escarnecidos por el pueblo del mapa político de nuestro país, el 1.º de Mayo resurge con más pujanza, con más esplendor, con más brío en este año, hasta conseguir apagar el brillo de todos los que le han precedido en los efemérides del proletariado.

A grandes rasgos vamos a detallar el desarrollo del programa festivo que la clase trabajadora de Elche preparó para celebrar su fiesta de Trabajo.

Día 30

Engalanando

Desde primeras horas de la mañana se notaba en la población el desarrollo de algo inusitado. Todos los trabajadores llevaban impreso en el rostro un sello inconfundible de satisfacción, de alegría, y sus movimientos apresurados denotaban la realización de algo que apremiaba. Así era. Las calles y las casas se estaban adornando con lo mejor del ingenio artístico del pueblo. En las primeras horas de la tarde, ya el trabajo de adorno en plena realización, el aspecto que Elche ofrecía era verdaderamente deslumbrador. Sobre todo los barrios extremos habitados en su totalidad por la clase trabajadora. Carteles alusivos al carácter revolucionario de la fiesta. Retratos de iglesias, de Lenin, de Marx. Palmas, guirnaldas, banderas, muchas banderas rojas ondeando al espacio como signo inconfundible del inmediato dominio de la clase obrera.

A las 7 de la tarde, la Banda de Música, que tan acertadamente dirige nuestro camarada José Vives, al compás de marchas vibrantes y marciales, recorrió infinidad de calles de la población, anunciando que las fiestas habían dado principio.

Por la noche, en la P. del doctor Campello, Joaquín Costa y 1.º de Mayo se dieron por la Banda de Música, «Artística Socialista», «La Filarmónica», Orfeón Illicitano y Popular Coro acusadores. Hasta dónde ha-

No es el afán de emular, con la exaltación de las jornadas de hoy, las que se realizaron en tiempos pretéritos. Es fiel reflejo de la realidad de esta jornada del 1.º de Mayo, proclamar que ninguno de los que le han precedido le han igualado en magnificencia, en explendor, en el entusiasmo con que las masas laboriosas se lanzaron en este día a festejar su fiesta, esta fiesta gloriosa del trabajo, que tiene tanto de revolucionaria, por ser, en esencia y en potencia, eminentemente proletaria. Puede decirse, que el entusiasmo con que celebró su fiesta el proletariado de Elche, no es más que un reflejo del que animaba al resto del proletariado de la península. Esas multitudes, verdaderos ríos humanos que afluyan poderosos a engrosar nuestras manifestaciones, llevaban ya en sus labios un himno proletario, y en su alma firmemente grabada el ansia de vencer. Vencer a los que ayer fueron sus tiranos y a los que hoy o mañana pueden ser sus enemigos. Esos cánticos al trabajo y a la unidad proletaria, que llenaron el espacio en la jornada memorable, puede, y debe, sonar en los oídos de muchos, a manera de canto fúnebre. Las oligarquías que ayer, en las jornadas de Octubre, sembraron de terror e infectaron con sus crímenes los ámbitos de España entera, debieron temblar en sus guardas al contemplar la presencia magnífica de las masas que, respondiendo al llamamiento de sus organizaciones, fueron ese día a dar fe de su existencia pujante y avasalladora.

Este 1.º de Mayo tenía prestancias y características esencial y peculiarmente suyas. Sin hipérbole podemos decir que este 1.º de Mayo no tenía antecedentes en ninguno de los que se han celebrado. Estaba plantado, sólo en medio de la historia del proletariado, desafiando la incredulidad y el odio de la burguesía y esperando la colaboración de los trabajadores para afirmar esta gran verdad: que el porvenir de España le pertenece por entero

a la clase trabajadora. Con esta otra gran afirmación: que la clase obrera es digna ya, por su capacidad y por la responsabilidad con que sabe realizar todos sus actos, de apoderarse de ese porvenir con la seguridad de que, bajo su égida, España sería, en un futuro no muy lejano, un pueblo digno, que buscaba en las fuentes del trabajo la única razón de su existencia. Algun querido camarada nuestro, llevado sin duda de su afán de no romper quizá prematuramente colaboraciones y alianzas que nos pueden ser beneficiosas, echaron de menos en nuestras manifestaciones la presencia de los elementos republicanos que con la clase obrera integran el Frente Popular. La lamentación no puede traspasar los límites de un breve recordatorio. Ese dato, quede bien como apunte de que la ausencia ha sido notoria. Cuando tantos vuelven a insistir sobre los beneficios de una nueva y más que probable problemática conjunción republicano-socialista en el Gobierno, nosotros esgrimos la razón de nuestra propia potencialidad. Solos. Solos fuimos al movimiento de Octubre y a nuestro empuje se comovieron hasta tambalearse los cimientos del Estado burgués. Solos hemos recorrido las calles de los pueblos y de las grandes ciudades españolas en este 1.º de Mayo, y nuestros enemigos se han sobrecogido de admiración y terror ante el alarde magnífico de nuestra capacidad y de nuestra potencialidad. Como solos debemos concurrir cuando las fuerzas de la pequeña burguesía se declaren o se muestren impotentes para realizar desde el Gobierno la obra que se comprometieron hacer en la oposición. Entonces, firmemente unidos, como en este 1.º de Mayo esperamos llevar a España por rutas de paz, de trabajo y de cultura. Que ese fué el significado de nuestra fiesta en 1936.

Clavé, respectivamente, los conciertos anunciados.

Mientras se celebraban estos conciertos el pueblo en masa se dió a recorrer todas las calles de la población admirando la originalidad de muchos adornos.

Casi toda la noche, rondallas de jóvenes obreros fueron recorriendo la población, anunciando con sus cánticos que por fin se acercaba el tan anhelado

1.º de Mayo

La manifestación

Al amanecer del Primero de Mayo, el disparo de 24 bombas anuncia a los trabajadores que ha llegado su fiesta, y la Banda y la Artística Socialista, interpretando himnos viriles, van llamando al proletariado para que acuda a formar en la gran manifestación. Desde mucho tiempo antes de la hora anunciada

para la salida, los alrededores de la Casa del Pueblo se hallan abarrotados de público que impide el tránsito. Iniciado el desfile de los manifestantes forma en primer lugar la Banda de Música, seguida de los pioneros marxistas, que en formación de tres y con el puño en alto, dan la nota más simpática de la jornada. Siguen a los pioneros las milicias juveniles que, en corrección, desfilan virilmente que dá el nombre del Maestro a

dicha calle, haciendo uso de la palabra los compañeros Torres y Piñol, por las Juventudes Comunista y Socialista, siguiendo la manifestación su recorrido entre himnos juveniles que no cesan hasta que aquella se disuelve.

Al llegar a la Casa del Pueblo las milicias, en compacta formación, llenaron por completo la ancha plaza de Joaquín Costa, mientras que la multitud, invadiendo las calles limítrofes, permanecía con estoicismo, esperando oír la voz de los oradores que dieran por terminada la manifestación.

Desde uno de los balcones de nuestro domicilio, dirigí la palabra a la multitud que allí se congregaba, el compañero Torres, por el Partido Comunista y nuestro camarada Juan Pomares, por el Partido Socialista. El sentido conmemorativo y exaltado de las disertaciones de ambos camaradas pusieron visos de emoción en la multitud que los aplaudió con entusiasmo disolviéndose la manifestación en vítores y exclamaciones de alegría.

El Mitín

Por la tarde, a las 4 horas, tuvo lugar en la Plaza de Toros, completamente abarrotada de público, el mitín organizado por el S. R. I., en el que intervinieron, entre otros oradores, los camaradas Bolívar y Cañizares, que hicieron una dura crítica de los personajes del bienio negro y reclamaron del Gobierno Azaña el pronto cumplimiento del pacto del Frente Popular.

Día 2

A las 7, dio principio el concierto en la Plaza de la República, por la Banda de Música.

A las 10, en el Teatro Llorente, se celebró la función a beneficio de EL OBRERO. En ella tomaron parte «La Filarmónica», famada orquesta de Coro Clavé y el grupo escénico de la Artística Socialista, representando las obras valencianas «De Pare a Pare» y «Quelo Chufeta» y el drama social «Justicia».

En la representación de estas obras, así como en la interpretación de las suyas por «La Filarmónica», todos fueron muy justamente aplaudidos por la enorme concurrencia que llenaba la sala del Teatro Llorente.

Día 3

El acto del Kursaal

A las 11 de la mañana, en el Teatro Kursaal, se celebró el magnífico festival infantil, al que concurrieron todos los niños de nuestras escuelas primarias. Se

JORNADAS PARLAMENTARIAS

Por dejación o condescendencia de llegar nuestra paciencia? aquellos caramelos estaban en la casa del Gobierno y de la mayoría del Frente Popular, va tomando el Congreso una tonalidad que dista mucho de lo que el pueblo espera de este Parlamento. Toda la campaña electoral se basó sobre las acusaciones que los candidatos populares hacíamos a las Derechas por su actuación en el bienio negro. Los crímenes de Asturias y de toda España, los negocios indecorosos realizados al amparo del Poder, los atropellos sin límite, esperan todavía la voz acusadora que se levante en el Parlamento.

Y mientras las izquierdas se callan, las derechas traen diariamente al Salón de Sesiones el problema del orden público, con la pretensión de atacar al Gobierno. Los acusados de las mayores infamias cometidas en España, se quieren convertir en iban otras almas piadosas es-

den y llevan su odio al empleo de los más inhumanos procedimientos para enloquecer a muchas madres, que clamaban venganza por lo que ellas creían la fascio es sinónimo de残酷za mayor de las infamias. Nadie sabe dónde hubiera llegado el pueblo en su excitación, si el Gobierno y los Partidos obreros no se hubiesen apresurado a desvanecer el diabólico rumor.

Pero las Derechas no sólo nuestra Minoría para remediar usan los caramelos. Casares la plaga pavorosa de hambre Quiroga trajo al hemiciclo las que hay en los hogares proletarias «dun dun» cogidas a los ríos. El Ministro de Trabajo explicó los múltiples proyectos del Gobierno para invertir 1.000 millones de pesetas en obras nacionales. Esperamos que pronto vengan al Parlamento los anunciados proyectos de ley. Cada día que pase será aumentar la cifra de niños famélicos que silenciosamente mueren en los rincones de España.

Ginés GANGA

EL OBRERO

proyectó una película educativa y al final, el culto Maestro Nacional D. Francisco Armengol Pérez, disertó sobre las modernas orientaciones de la pedagogía, en un tema que fué admirablemente desarrollado y justamente aplaudido por la concurrencia que llenaba el Kursaal.

Festival deportivo

En el campo del Stadium, se celebró un interesante encuentro entre una selección de la F. C. D. O. y otra del «Elche Sportman».

El resultado del partido, fué un empate a tres goals.

Recolectas

Durante la manifestación del 1.^o de Mayo un grupo de compañeros pertenecientes a los diferentes partidos obreros de la localidad, realizaron la colecta denominada «Flor Roja», con el fin de recaudar fondos con los que sufragar los gastos que la fiesta occasionó.

Resumen

Satisfechos podemos estar, los que tan hondamente sentimos los ideales de reivindicación humana que plasman en el Socialismo redentor, de la forma con que la clase obrera de Elche ha celebrado su fiesta del 1.^o de Mayo. Calidad y cantidad. He ahí el sentido ponderativo

que predominó en ese día. Calidad, la enorme afluencia de compañeros y compañeras que animó con su presencia todos los actos para que se nos resaltara la disciplina con que hemos sabido manifestarnos, por la condición inigualable dentro

Sindicato del Ramo de la Alpargata y Oficios Similares

Obreros que han cobrado indemnizaciones de los despidos sucedidos en Octubre del 34, pertenecientes a la alpargata

José Pérez Carrillo, 945 ptas.; Antonio Risueño Belda, 920; Virgilio Sánchez Espinosa, 920;

Francisco González Palazón,

944; Miguel Guirau González,

880; Salvador Fenoll Adsuar,

650; José Ramírez Torres, 960;

pueblo que supo ganar las elec-

José Selva Navarro, 920; José

Urbán Campello, 682'50; Anto-

la reacción, cumplió igualmente

Gomariz Cascales, 1.300; con su deber, depositando su

Enrique López Torres, 954; An-

tonio Menargues Rico, 880; An-

tonio Pérez Carrillo, 880; Gre-

gorio Martínez Sánchez, 702;

Vicente Antón Sabuco, 467'50;

Emilio Gomariz López, 944; Ro-

sa Gomis Vicente, 340; Josefa

Febrero, ha visto que la Repu-

Collado Araque, 460; Concep-

ción Giménez Martínez, 420;

dicha fecha está en manos de

Francisco Núñez Navarro, 340;

quienes no pueden sentir flaque-

Mariana García Esclapez, 420;

Maria Bascuñana Boix, 450; An-

tonio Guirau Fabra, 669'50; Ma-

riena Medina Bernad, 360; Antonio

Deyga Martínez, 420; Asunción

Espinosa Quiles, 450; Constan-

tino Morenilla Martínez, 400.

LEED "EL OBRERO"

pureza de los ideales que engranamos y por la nobleza y lealtad con que concurrimos a todos

animó con su presencia todos los actos para que se nos resaltara la disciplina con que hemos sabido manifestarnos, por la condición inigualable dentro

Verdades de Juan

La elección de Compromisarios

Contra lo que muchos creían, pando la más alta magistratura las elecciones del día 26 de abril, han tenido una importancia extraordinaria.

Igualmente existía la creencia de que la falta de propaganda y la ausencia de los elementos enemigos del pueblo que trabaja, ja, en el campo de la contienda,

tendría que repercutir en contra de la eficacia de las elecciones.

El día 26 de abril, el mismo

650; José Ramírez Torres, 960; pueblo que supo ganar las elec-

José Selva Navarro, 920; José

Urbán Campello, 682'50; Anto-

la reacción, cumplió igualmente

Gomariz Cascales, 1.300; con su deber, depositando su

Enrique López Torres, 954; An-

tonio Menargues Rico, 880; An-

tonio Pérez Carrillo, 880; Gre-

gorio Martínez Sánchez, 702;

Vicente Antón Sabuco, 467'50;

Emilio Gomariz López, 944; Ro-

sa Gomis Vicente, 340; Josefa

Febrero, ha visto que la Repu-

Collado Araque, 460; Concep-

ción Giménez Martínez, 420;

dicha fecha está en manos de

Francisco Núñez Navarro, 340;

quienes no pueden sentir flaque-

Mariana García Esclapez, 420;

Maria Bascuñana Boix, 450; An-

tonio Guirau Fabra, 669'50; Ma-

riena Medina Bernad, 360; Antonio

Deyga Martínez, 420; Asunción

Espinosa Quiles, 450; Constan-

tino Morenilla Martínez, 400.

DEL ARTE TEXTIL

CONFLICTO RESUELTO

Cerca de dos semanas ha durado la huelga que el Sindicato del Arte Textil ha tenido seguido y calumniado por las Derechas españolas, llegue la que declarar a la Casa «FERRÁNDEZ Y COMPAÑÍA.» Las causas que obligaron a los obreros a adoptar esta actitud eran equitativas. Durante el transcurso del bienio negro, los señores Ferrández y Compañía pudieron trabajar plenamente con los dos turnos a seis días por semana y desde la readmisión de los represaliados reducen la jornada a tres días por turno y muchas semanas a dos días y medio; esta actitud era intolerable, máxime si se tiene en cuenta que estos señores coaccionaron días antes de las Elecciones Generales a casi todos sus obreros amenazandoles de que si el triunfo era para las Izquierdas apenas si trabajaran.

Que terminen de cuajo las visitas nocturnas a la quinta de Sn. Rafael, implorando lo que jamás debió pedirse.

Los que traicionaron sus principios republicanos, no tienen otro lugar para ocupar mas que las celdas donde se acinaron por espacio de varios meses,

los 50.000 presos políticos que ellos metieron, para dar entrada y enseñorearse de las gradas del trono al fascismo mas recalcitrante.

En ésta como en todas las ocasiones el joven «Mergelina», Gerente de la mencionada Casa, ha querido marchar a la cabeza de la ofensiva patronal, desafiando al proletariado de Elche con el anuncio de una rescisión de Contratos de Trabajo, absurda por ser él el único promotor del conflicto, faltando a lo prometido.

Los obreros afectados han sabido proceder con la energía que corresponde, para que éste señor no consiguiera desprestigiar a la organización textil, que

Inscripción de 7 a 9 en la conserjería del Instituto Nacional de 2.^a Enseñanza.

ingresad en la Universidad Popular de la F. U. E.

Enseñanza completamente gratuita.

Los obreros afectados han

se niegan a pagar; esta próxima semana se presentarán todas las reclamaciones ante el Jurado Mixto para que resuelva en consecuencia; piense bien el pollo «Mergelina» la actitud que le interese adoptar.

RAFAEL NIÑOLES

DENTISTA

Canalesias, 38 1.^o

(Arriba de la Imprenta Segarra)

FRANCISCO QUESADA PRACTICANTE

Pone en conocimiento del público que ha trasladado su despacho a la calle Capitán Sediles, 15

Alcohol desnaturalizado marca SOL de 90 grados a 1'50 litro - Colonia ESA de la Unión Alcoholera Española, 550

Bragueros articulados con llave automática, bragueros de goma, bragueros de acero, bragueros para adolescentes y para niños, fajas elevadoras de estómago, fajas para señoritas y para caballeros, medias de goma para varices, aparatos para espaldas caídas, aparatos para pies planos, suspensorios, asientos de goma, bolsas de goma, rodilleras y tobilleras de goma, pesarios de goma, jeringas y agujas para inyecciones, compresores para ombligos, corsés mecánicos para mal de Pot, brazos y piernas artificiales, preservativos, orinales de goma para ambos sexos y demás artículos ortopédicos.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DAMM CERVEZAS MORITZ

Pida siempre estas marcas y las beba con las afamadas aceitunas «LA SEVILLANA»

Pastas de todas clases para helados finos.

REPRESENTANTE EN ESTA: AMBROSIO VAZQUEZ GONZALVEZ

DISPONIBLE

DISPONIBLE

PELUQUERÍA DE SEÑORAS

Remedios SERNA

Ondulación permanente y marcel - Servicio inmejorable

Doctor Caro, 10

ELCHE

ARMONIAL RADIO

Ventas a largos plazos y al contado.

Representante en Elche: Francisco Villanueva-C. Sanz, 60

SASTRE

SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE LA

CASA MERINO

Plaza Cervantes, 7, 1.^o

COMIDAS Y CAMAS

Casa del compañero

RAMON SOLER VAZQUEZ

Portazgo, 52 carretera de Ocaña

ALICANTE

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS

A. BOTELLA BRÚ

Puerta de Orihuela - ELCHE

LA UNION

Servicio Médico

Para Mayo y Junio

ARRABAL Y CENTRO:

D. JOSÉ POMARES

LLANO Y SANTA MARÍA:

D. ANTONIO BRÚ GÓMIZ

PRACTICANTE:

D. MARIANO CASAS ANTÓN

Elaboración somerada en recetas-Especialidades nacionales y extranjeras

EL OBRERO

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Elche 1 mes 0'60 - Trimestre 2'50 - Extranjero, trimestre 2'80

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CASA DEL PUEBLO - PLAZA DE JOAQUIN COSTA, 5

NÚMERO SUELTO 15 CTS.

Quioscos y vendedores: Paquetes de 25 ejemplares, 5'00 pts.

¡ALERTA CONTRA EL FASCISMO!

Con la complicidad de las potencias imperialistas, incursas en la Sociedad de Naciones, Italia sojuzga a Etiopia

EDITORIALES

Un nuevo discurso de Prieto

En Cuenca, con ocasión de la propaganda electoral en aquella provincia, ha pronunciado Indalecio Prieto un nuevo discurso. Toda la prensa burguesa, sin distinción de matices, ha acogido favorablemente la nueva disertación del diputado por Bilbao. Una, la de izquierda, exaltándole y encomiándole en términos superabundantes; la otra, la derechista, sin discrepar fundamentalmente del contenido del discurso; opone reparos a los sentimientos patrióticos del orador. Pero en general nadie confiesa que sus intenciones son las de ir más lejos que los contenidos de la pieza oratoria. Para nosotros la cuestión está emplazada de diferente manera. El nuevo discurso de Prieto viene a reafirmar una convicción que hace tiempo nos rondaba. La de la evolución del diputado por Bilbao hacia las esferas republicanas. Si en ninguna ocasión los discursos de Prieto tuvieron un contenido de verdadero socialista, en ésta, la farroso y liberaloide disertación, acusa como ninguna otra, el claro significado del que indebidamente milita en las filas proletarias. Nadie en justicia puede a Indalecio Prieto ni a ningún otro militante de nuestro Partido, pedirle que vulnere ni que traicione lo que son inclinaciones insoslayables de su pensamiento. Pero nadie, tampoco tiene ningún derecho a propagar esas inclinaciones allí donde su propalación puede ser más perniciosa que beneficios puede hacer florecer. Prieto con sus concepciones de la política nacional e internacional, muy respetables después de todo, estaría mejor situado en un partido de claro significado burgués. Lo contrario, empeñarse en cultivar el equívoco socialista, es querer llevar la confusión allí donde hace tiempo debía prevalecer la claridad en cuanto a su cometido en la acción política de nuestro país.

La elección presidencial

El teje manejo que algunos próhombres de nuestra política nacional llevaban hace tiempo para escoger candidato a la Presidencia de la República del Frente Popular, ha plasmado en la elección del Sr. Azaña para ocupar ese alto cargo. Ningún reparo podemos oponer en cuanto a la lealtad que el Sr. Azaña ha de comportar en esa magistratura, y nada se diga de las condiciones intelectuales del actual Presidente del Consejo de Ministros. El Sr. Azaña, en ese cargo, como en cualquier otro que se le confie en la gobernación del Estado burgués, puede muy bien llenar las aptitudes del más exigente en materia tan delicada. Pero entendemos, y lo seguimos entendiendo, apesar de todo, que el Sr. Azaña tenía una misión más trascendental que cumplir desde la Presidencia del Consejo de Ministros. Más importante que el desempeño de un cargo de mucha responsabilidad, sí, pero para el que también habían otros republicanos que al cometido Presidencial le hubiesen dado toda la prestancia que exige, más importante que todo eso, apuntamos, era y es, el de realizar desde el Gobierno, convirtiéndolo en realidad, el programa del Frente Popular. Y para esa función nadie más indicado que el Sr. Azaña, sirviendo, con la alta autoridad de su personalidad, primero, de aglutinante entre las fuerzas obreras y republicanas, después, factor esencialísimo para que las fuerzas burguesas implicadas en el Frente Popular continúen fieles a sus compromisos preelectorales.

Este tema de la elección Presidencial llevó cogido de sus flecos este otro de la posible composición del futuro Gobierno después de la toma de posesión del Presidente de la República. Personalidades políticas

UN FINAL PREVISTO

La ocupación de Addis Abeba

Por fin, un fin que suspiraba y anhelaba el fascismo italiano, las tropas del "signor" Mussolini han ocupado la capital Etiope. Con este hecho guerrero podemos decir que queda virtualmente terminada la aventura de las tropas fascistas en Abisinia. Todo lo demás, y entre ello esa mas que problemática presencia del negus en Ginebra a volver por los fueros diplomáticos de su país ultrajado, se nos antoja fuego de virutas en el que ya nadie para la atención después de evidenciarse el fracaso de la S. de N. como instrumento pacifista.

A decir verdad, la aventura fascista, a nadie preocupa gran cosa. Esas inmensas montañas de papel impreso en la sede del pacifismo, con las que se pretendía dilucidar el derecho de Italia a ocupar Abisinia, han quedado en lo que en realidad eran: Pasto propulsor para un fuego casero en una noche de invierno. Italia hubiese ocupado de una u otra manera, por la acción de las armas o por la decisión de la S. de N. el territorio Etiope, porque esa era la voluntad y la necesidad económica de Mussolini. Nadie se atrevió a contradecirla pese a estar tantas horas los sesudos varones de la S. de N. dándole vueltas al asunto para dejarlo al fin de la peor manera que podía quedar. La invasión de Addis Abeba por las tropas italianas, a más de un fracaso de la S. de N. es una oportunidad de éxito que se le ha deparado al fascismo italiano en el interior del país. Con esa victoria el fascismo se ha inyectado una dosis que le permitirá sobrevivir por un tiempo indefinido. Nada hay que entusiasme más a un país que un triunfo guerrero. Ante él se olvidan las angustias económicas y se borran, aunque solo sea momentáneamente, las diferencias de clase. Eso es lo que interesaba al fascismo italiano y eso es lo que le ha posibilitado la S. de N. con sus dilataciones en resolver el asunto. Con haber legalizado en los primeros días del movimiento, por medio de un tratado, el derecho de Mussolini a ocupar Abisinia, en paz. Así no se hubiese metido tanto ruido en torno a una cuestión que a ninguna potencia interesaba resolver contraria a la voluntad del dictador ni se le hubiese dado a éste, oportunidad de lucir su estruendo guerrero. Contra el que indefectiblemente tendrá que ir la clase obrera si de verdad quiere evitar que las potencias fuertes ahoguen y sojuzguen a los pueblos débiles.

Mientras el fascismo siembra el terror por el imperio de la guerra, el Socialismo avanza con su fiel sentir humanitario

hay interesadas en que sea una situación transitoria la que se tome después de la elección Presidencial, en la que tomarán parte solo elementos republicanos de izquierda, para desembocar después en una nueva coalición republicano-socialista. A nosotros la perspectiva no nos seduce. Una repetición de la experiencia, que ya no sería experiencia, sino algo peor, del primer biénio, la consideramos catastrófica. La jornada del 16 de Febrero se suscitó para darle el Poder íntegramente a los republicanos. Si éstos se consideran hoy ya impotentes para realizar desde la Gobernación del país la labor para la que se comprometieron, que se diga claro y sin bagajes y que dejen paso a un Gobierno socialista que bajo su exclusiva responsabilidad emprendería una obra en consonancia con las necesidades del proletariado. Todo lo demás es ganas de embarullar el asunto y de hacer que tropiecen dos veces en la misma piedra. Lo que acusaría una contumacia de pobres irredentos. Y si hay alguien interesado en la colaboración socialista, sólo y exclusivamente para ocupar puesto, que ya estos días se han señalado con manifiesta reticencia, que lo diga con toda claridad para evitarnos equívocos. Que de eso hace tiempo ya que venimos sobrados.

SINDICALES

Nuevo Contrato de Trabajo del Ramo de la Piel

Ya ha sido confeccionado el proyecto de nuevo Contrato de Trabajo, habiendo intervenido en su elaboración representantes obreros de la C. N. T. y U. G. T. de los siguientes pueblos: Vall de Uxó, Almansa, Cocentaina, Monóvar, Villena, Elda, Petrel y Elche. El domingo último quedó ultimado en la reunión que se celebró en Elda, dentro de la mayor cordialidad, y a la que asistieron representantes de los pueblos dichos. Se acordó presentarlo a la patronal de todos los pueblos el día 6 del actual, dando de plazo para contestar, hasta el día 15 del corriente. De no ser satisfactoria la respuesta de los patronos, en los días 14 y 15, se celebrarán Asambleas Generales para adoptar actitudes en consonancia con la posición de la patronal. Es de esperar que en esta ocasión, igual que en las anteriores, los patronos se avengan a discutir y a resolver sobre la petición obrera. Lo contrario supondría una gran obcecación y obligaría a los obreros a llevar sus propósitos por el camino que fuese.

El nuevo Contrato es de esperar satisfaga los anhelos de los obreros, puesto que, aparte de mejorar sus condiciones de trabajo, ha de evitar muchas injusticias que se han realizado al amparo de los anteriores en lo que se refiere a las categorías y al aprendizaje en general. Contiene las siguientes características: Todas las máquinas y labores de verdadera importancia, las que actualmente vienen siendo desempeñadas por hombres habitualmente, se dividen en dos grupos, con diferencia de una peseta cada uno. Queda entonces un tercer grupo de máquinas y labores de poca importancia, en las cuales se fijan sueldos relacionados con el esfuerzo que supone trabajar en ellas. Estos obreros, a los seis meses de trabajar en sus respectivos puestos, percibirán el salario estipulado y a continuación percibirán un aumento semestral de 0'50 pesetas, hasta llegar a ganar el sueldo del segundo grupo.

En el aprendizaje en general se determina que el obrero, de entrada, percibirá 2 pesetas. A las seis semanas, 3'50, teniendo un aumento de 0'50 pesetas en los primeros cuatro semestres y de 0'75 pesetas en los semestres restantes; hasta llegar en el sueldo al segundo grupo. Con esto también se evitará lo que ha venido ocurriendo habitualmente: Que muchos obreros han estado varios años ganando sueldos irrisorios en puestos de poca importancia.

Se determina que para percibir los sueldos determinados en el Contrato en cada máquina o labor, es menester permanecer en el puesto respectivo seis meses. Con ello se tiende a mejorar los ya conquistado.

Todo esto, en cuanto a las secciones de suela, monto, cosido, talonaje y finisaje. En las secciones de envase, picado y rebajado y aparadoras con distintos sueldos, se sigue el mismo procedimiento mencionado. En los cortadores, teniendo en cuenta las especiales características que tiene este aspecto, se determina que hayan tres categorías, pero especificando que al ocupar un obrero una categoría determinada durante un año, pasará automáticamente a la siguiente.

En las aparadoras se fija el precio de los modelos lisos. Para los complicados se determina que una comisión de aparadoras, estimando el tiempo que se invierte en cada modelo, fijará el precio a peseta la hora.

Estas son las esenciales características del nuevo Contrato. Estimamos que satisfagan las necesidades de los obreros de este ramo.

Aparte de esto, el Sindicato de Elche presenta proyecto de Contrato de Trabajo a destajo para las labores de playeras, zapatillas y medio tacón en todos sus aspectos. Con esto se pretende realizar de una vez la legítima y razonable aspiración de hacer marchar unidos a dos aspectos de la Industria tan homogéneos.

No cabe ocultar lo que ha de suponer la aprobación del nuevo Contrato. Por ello interesamos de todas las compañeras y compañeros de este oficio se afilien al Sindicato, puesto que así, bien compenetrados, aumentarán las probabilidades de triunfo. Todos preventivos para lo que pueda ocurrir. Para utilizar las armas adecuadas para lograr nuestras aspiraciones.